



福州一商贩一年多积攒下3吨硬币 百万枚一角硬币被多家银行拒收

仅仅一年多的时间，就积攒下了百万枚一角钱的硬币，这让福州商贩王先生一家犯愁。近日，王先生想把硬币存进银行，但被多家银行拒收。王先生这样的情况不少小商贩都会遇到。记者调查发现，在榕银行大部分网点都不愿意接收零钱，但相关法规明确规定，储户存取款自由，银行不能拒绝储户存硬币。



满屋子的角币，有些堆在地上，有些用纸包成条，放在筐里和柜台上

3吨重的硬币不知该怎么处理

王先生的小店位于福州五四北夏坊小区附近，零售批发面粉、白糖等食品。25日上午，记者来到他的小店时，看到十几平方米的小店内，地板上堆放的，除了面粉外，就是一角的硬币了。

“你看，这5个塑料筐里装的都是一角的硬币。”王先生告诉记者，一个塑料筐装满硬币有4000元。随后，他指着柜台后的两个黑色柜子说，一年多的时间，就收了这么多一角硬币，“你看，这两个黑色柜子里也全都是硬币。”

王先生说，春节时，他们一家人粗略清点了一下，有6万元左右，也就是60万枚左右的一角硬币，再加上这几个的收入，“估计现在有100万枚了。”“我称过，100元的一角硬币重3公斤。”王先生看着铺满地的硬币无奈地表示，10万元左右的硬币，大概有3吨重，真不知道该怎么处理。

小女孩每天上学带上百枚硬币

“我们是做小本生意的，客人给的硬币我们不能不收。”看着这么多硬币，王先生一家愁眉苦脸。

王先生说，前几年，不少商家因为缺少零钱，还经常给他打电话，购买一角硬币，但从去年开始，也不知道什么原因，几乎没人购买这些硬币了，“现在就只有一家超市不定期有需求，但每次只要2000元左右，家中的存货根本‘消化’不了。”记者询问，为何不存进银行？王先生苦笑着说，周边银行网点的职员，早就认识他们了，“此前我们经常拿着一角硬币去银行存，少则两三千枚，多则近万枚，后来，这些网点的工作人员拒绝为我们办理存款了。”

这么多的零钱，也给王先生还在上小学的女儿带来了烦恼，“我每天都要背着一两百枚一角钱的硬币去上学，我的零花钱几乎全部是一角钱的硬币。”

储户存大量硬币银行有苦难言

《中华人民共和国商业银行法》等有关法规明文规定，储户存取款自由，银行不能拒绝储户存硬币。但是，面对动辄成百上千枚的硬币，银行也是有苦难言。

“我们没有清点硬币的点钞机，只能人工清点。”25日下午，在一家银行网点工作人员向记者介绍，如果需要清点的硬币有上千枚，那就要至少关掉一个柜台专门清点，“而我们这个网点总共才3个柜台，这意味着其他排队的客户要等待更长的时间，肯定会投诉。”

在福州一家股份制银行网点负责人也告诉记者，按规定，网点不能拒绝客户存硬币，但实际情况是，如果客户拿100万枚硬币到他们网点存，那他们网点就算关门，全员参与清点，估计也得清点好几天。他建议客户，如果确实需要存硬币，最好分批分天来存。

据《海峡都市报》

华商企业大学联合会首届理事论坛圆满结束

5月25日，华商企业大学联合会首届理事论坛在江阴桃园山庄胜利落下帷幕。江苏省经济与信息化委员会周建林处长、现代快报学院常务副院长康勇、海澜商学院院长戴蔚、浙江大学继续教育学院郭常平副院长以及16家企业大学理事单位代表近600人参加了本次论坛，共同见证了华商企业大学联合会的成立。本次论坛发起理事单位之一的现代快报学院常务副院长康勇表示，首次论坛出现如此盛况，完全超出了组织者海澜商学院的预期。本次论坛只是华商企业大学联合会的一个开始，接下来将举办第二届和第三届，要为企业大学之间更好地相互交流创建一个平台，现代快报学院现已和西南财经大学、安徽财经大学强强联合，未来将参与到企业大学联盟中，为其他联盟企业培养战略性人才提供帮助。

在论坛中，江苏省经济与信息化委员会周建林处长与浙江大学继续教育学院副院长郭常平共同为华商企业

大学联合会揭牌，周处长还在揭牌仪式后代表江苏省经济和信息化委员会和省中小企业局对企业大学联合会创始理事会的成立表示热烈的祝贺，并在会上发表了指导讲话，“人才是企业最宝贵的财富，也是最可持续的发展要素。为贯彻省委、省政府人才强省战略部署，省经信委自2011年开始组织实施企业大学创建工程，着力培育一批在基础设施、人才培养及管理水平等方面均居全国领先水平的企业大学，促进企业人才培养模式创新。目前我省已有11所示范性企业大学，企业大学联合的创立，为企业和企业大学向更高层跃升提供了一个重要平台。希望各位理事会成员充分发挥各自优势，加强相互交流、取长补短，努力造就一大批优秀人才，为企业可持续发展、打造百年企业提供强大的智力和技术支撑。”

在本次的论坛会议中，主办方海澜集团为大家特别邀请了大北农集团董事、常务副总裁薛素文和大家分享了他们的《智慧型企业建设》，浙江大学管理学院博士鲁柏祥给大家讲述了《商业的逻辑》，海澜集团总裁助理戴蔚跟大家分享了《企业大学如何培养战略性人才？》和《海澜集团发展战略与海澜之家经营之道》，两天的论坛会议受到了参会者的一致高度好评。华商企业大学联



《民航局航班正常管理规定(征求意见稿)》出台 航班因天气延误，旅客食宿自理

近年来，伴随着民航业的高速发展，航班延误一直居高不下。5月26日，中国民航局发布了《民航局航班正常管理规定(征求意见稿)》，预计将于2014年10月30日起施行。草案首次对航班正常保障和延误处置做了详细规定。

现代快报记者 毛丽萍

航班在经停地延误或取消，承运人应提供就餐或住宿服务

草案专门对航班延误的旅客服务做了详细规定。

在客票的处置上，草案规定，航班延误或取消时，航空公司应根据客票使用条件，为旅客妥善办理退票或改签手续。发生大面积航班延误时，航空公司应根据旅客意愿，不受客票限制条件的影响，免费为延误航班旅客办理退票和改签手续。

不过，同样是发生航班延误或取消，由于原因不同，处理方式也大不同：由于承运人自身原因造成的延误或取消，承运人应当向旅客提供餐食或住宿等服务；由于天气、突发事件、空中交通管制、安检以及旅客等非承运人的原因，承运人只协助旅客安排餐食和住宿，费用由旅客自理；航班在经停地延误或取消，无论何种原因，承运人均应负责向旅客提供餐食或住宿服务。

停机坪延误，每半小时要向旅客告知一次

近年来，飞机关闭舱门后旅客长时间等待的情况屡见不鲜，旅客苦不堪言。

这次发布的草案明确规定，

处罚

不及时告知旅客航班动态信息，最高罚3万

航空公司及其航空销售代理人未将旅客联系方式等信息准确录入旅客定座系统的、不及时告知旅客航班动态信息的、未制定大面积航班延误应急预案的、未按要求制定、公布航班延误经济补偿方案或方案内容不符合要求的，都将面临民航管理部门最高3万元的罚款。

旅客投诉7日后无实质性回复，最高罚3万

草案中还规定，承运人、机场管理机构、地面服务代理人应在收到旅客投诉起7日内，向旅客作出具有实质性内容的回复，投诉记录至少保留2年。违规者将由民航管理部门处以警告处分，或处3万元以下罚款。

达·芬奇真迹第一次赴中国展出 《半裸的蒙娜丽莎》来了

达·芬奇的旷世名作《蒙娜丽莎》以其神秘的微笑征服了世人，25日，它的姐妹画作《半裸的蒙娜丽莎》，在安徽合肥一家商场的书店展出，这也是达·芬奇真迹第一次赴中国展出，这幅作

品价值达七千万人民币。

《蒙娜丽莎》最令人津津乐道的是她那神秘的微笑，而这幅《半裸的蒙娜丽莎》的主人公，上身半裸，面带微笑，却少了一份神秘感。

综合



一名观众观看画展